

EGYETÉRTÉS

EÖTVÖS KÁROLY

FENYŐ SÁNDOR

felelős szerkesztő.

társzerkesztő.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Veszünk: Horánszky beköszöntője. A konverzió. Országgyűlés (A képviselőház ülése).

aktív politikai téren, hol az alkotások próbálják ki az államférfiakat. Nos, a Horánszky beköszöntőjébe belekapaszkodó nagy és általános várakozás azonban egy cseken a pontokon maradt ki pitélenül.

ből a nemzeti erőket, s így nem is lesz, mert nem is lehet képes arra, hogy ezeket az erőket lendületes kifejtésre alkalmazsák tegye. Már pedig mindaddig, míg a nemzeti erőnek szárnyakat nem ad a szabadság: általános, a nemzeti érdekek erős és hatalmas érvényesülését biztosító munkálkodás magától a nemzettől sem várható.

nagykötvet viselkedéséből azt következtetik, hogy Franciaország és Olaszország teljesen egyetért ebben a kérdésben.

legalább nagyrészen magyarok lehessenek. A papirokat elhelyezik majd Ausztriában és Németországban, a szindikátus érdekszférájában; Magyarország, a legfőbb területén és a többi külföldi piacok maradjanak belőle.

A konverzió.

A magyar konverzió végre is dűlőre jutott. Bizást mondhatjuk, hogy nem felelt meg azoknak a várakozásoknak, a melyeket a pénzügyi körök, különösen magyar pénzügyi körök hoztak. Ippen nem olyan nagyarányú alkotás, mint azt a pénzügyminiszter Bécsből jövő jó értesült hírekkel kolportáltatta. Teljes tárgyalóssággal mondhatjuk, hogy az 1882-iki nagy konverzió sokkal, de sokkal eredményesebb pénzügyi művelet volt, mint a jelenlegi, holott pedig az akkori pénzügyi helyzet távolról sem volt oly szilárd s még kevésbé olyan kedvező, mint jelenleg.

A harmadik és legfőbb hibája a törvényjavaslatnak az, hogy teljesen figyelmen kívül hagyja a magyar közvéleményt. Azt mondja a miniszter az indoklásban, hogy a konverzió keresztülvitelére nézve egy pénzcsoporttal szerződést kötött, de nincs abban a helyzetben, hogy a szerződés részleteiről nyilatkozzék, csak annyit mond, hogy az állam szempontjából az országgyűlés a szerződést megnyitással elfogadhatja.

Budapest, március 21.

A Képviselőház a húsvéti szünet előtt holnap, szombaton délelőtt 10 órakor tartja utolsó érdemleges ülést, a melyen folytatják a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalását. Hétfőn, e hó 24-én, formális ülést tart a ház, hogy átvegye a pénzügyi bizottság jelentését a konverzió-javaslatról. Húsvét után az első érdemleges ülés április 3-án délelőtt 10 órakor lesz.

Szél Kálmán Bécsben. Szél Kálmán miniszterelnök tegnap délután a király hosszabb ideig tartó magánközvetlen fogadtatta. Holnap a miniszterelnök két napra Bécsbe utazik.

A delegációk. A delegációk egybehívására határozatot véglegesen még nem állapították meg; mint Bécsből jelentik, illetékes helyen azt tervezik, hogy a delegációkat közvetlenül pünkösd után, május hó 22-én hívják össze. Az osztrák delegáció megválasztása az idén aligha fog nehézségekbe ütközni.

A szerb kabinetségi megoldása. Alig két nap alatt vége lett a Vuics-kabinet váltásának. A skupstina többsége, a mely tegnapelőtt lezavarta a kabinetet, Belgrádból érkezett távirat szerint, a kabinet iránt bizalmat fejezte ki és a miniszterelnökhöz menesztett küldöttség útján minden elégtételre készen nyilatkozott, mire a Vuics-kabinet visszavonása lemondását. Ennélfogva tehát az összes miniszterek megmaradnak állásukban.

Az olaszok tripoliszi atrocitái. Rómából táviratozzák, hogy a Tripolisnak legközelebb várható okkupálásáról elterjedt hírek egyre nagyobb valószínűséggel nyerne. Raveannában és Bariban éjjel-nappal dolgoznak a Tripolisba szánt csapatok felszerelésén. A francia

Ennyi a törvényjavaslat. Az indoklása kimerítően védeni igyekszik a hibáit, a melyek valóban roppant nagy számmal vannak.

A legelső és legnagyobb hiba, hogy az új kölcsön 4%-os. A legutóbbi összes külföldi államkölcsönök — fel lehetne belőle sorolni egy tucatot — mind alul vannak a 4%-on, pedig a legnagyobb részük nem konverzionális államadósság; a magyar állam azonban igen gavallozik, az fizethet bátran 4%-ot a hitelezőnek. Pedig ha valaha, most lett volna itt az alkalom egy sokkal előnyösebb konverzióra. Mijndem bizonyos, hogy egy 3 1/2%-os konverzió ugyanilyen feltételek mellett okvetlen létrejött volna. Összehasonlítva az 1882-iki nagy konverzióval ez a jelenlegi valósággal drága pénzparázis. Annak idején ugyanis 5 1/2 és 6%-os címleteket és csak igen kevés 5%-ost sikerült 4 1/2%-os adósságra átváltoztatni, holott pedig a hivatalos kamatláb 5 1/2% volt. Tehát a nagy kölcsönök, a mint természetes is, egy perzentelést alól maradtak a hivatalos kamatlábon; jelenleg a hivatalos kamatláb 3 1/2%, de ezt is csak oroszokkal lehet fenntartani, a tényleges kamatláb 3%-on is alul van, s az állam mégis a hivatalos kamatlábnál 1/2%-al többet fizet. Ez tehát egyáltalában nem nyereséges, ha tekintetbe vesszük azt, hogy legalább egy 1/2%-kal nyereségesebb lehetne.

A másik nagy hiba az, hogy a pénzügyminiszter teljesen figyelmen kívül hagyta a magyar pénzügyt. A nagy kir. postakártya-pénztárnak a konverzió keresztülvitelével megbizott szindikátusban való részvétele édes kevés vigasztalás, akkor, a mikor óriási pénzügyi intézkedéseket, a részvetés osztrák pénzügyekkel szemben kellett volna. Ezzel a pénzügyminiszter csak azt dokumentálja, hogy nem óhaja az, hogy az új címletekből a magyar piacoknál is jusson, minthogy a magyar postakártya-pénztár egész szervezeténél, jelenleg fogva, nem az intézet, a mely az új kötvényeket — eltekintve a becsesült régiektől — eredményesen elhelyezni képes volna. Tehát a drága kölcsön mellett az a vigasztalás sem marad meg, hogy az állam hitelezői

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz 21-én.

A napirendre a kereskedelmi miniszterium költségvetésének tárgyalása volt kiűzve, de a folyosó politikai azt a horoszkópot állították fel, hogy Horánszky Nándor miniszteri bemutatkozó beszédét elhalasztja holnapra, vagy a húsvéti szünet után való első ülésre. Azt mondták, hogy Horánszky ugyancsak a mai ülésre kitűzött összehírdetett jury kísérésé miatt halasztja el programját, nem akarván megosztott figyelmet megtartani szűzbeszédét a piros bársonyszék felkötésén.

Vizont voltak mások, kik egyen azt bízták abban, hogy a miniszter megtartja beszédét, mivel az új esemény — a jury kísérés — a képviselőház nagy részét a háza vonzotta és így az új miniszternek alkalma nyílt telt ház és nagy érdeklődés mellett előadni programját.

Míg ezek a találgatások a folyosón folytatódtak, az alatt az ülésteremben az előadói emelvényen megkezdte előadói működését Csorghi Gyula, a kereskedelmi miniszterium volt államtitkára. Köztszívelői, majd államtitkári állásában nem igen volt alkalma nagy beszédek mondani és ezért felhasználta a mai alkalmat, és előadójától kissé szokatlan nagy, de igen alapszerűen ajánlotta elfogadásra a kereskedelmi miniszterium budgetjét.

A volt államtitkár után szólásra emelkedett Horánszky Nándor, az új kereskedelmi miniszter. Lassu, monoton hangon, még ellenzéki

Eötvös Károly e helyen kezdi meg vasárnap „A nagy per, mely ezer év óta folyik s ma sincs vége” című rendkívül érdekes és értékes nagy munkájának köztétét.

A NAZARÉNSUSOK.

Írta: Eötvös Károly.

XXXVI.*

Hencsey könyve.

(Az Első, a Második és a Harmadik Könyvek részét. — A polgári házasság. — A jegyespár. — Az egyházszervezet. — Az újsós szó. —)

A 6-ik Rész szól a Külső-belső Templomról és a Cseremóniáról. A ki a keresztiséget hitének megvallása után veszi föl, más szóval a hívő, az a mostani templomokba nem járhat. Bűnt ugyan nem követne el vele, de a templomba járás nem fér össze hitével. A szentírás tanítja, hogy az isten kézzel csinált templomokban nem lakik. A hívőnek kell az ő hite által imádságnak házává átváltozni. Idővel a hívők is, ha majd megokosodának, építenek nagy középületeket, de nem istennek számára, hanem önmaguk számára, hogy ott kényelmesen taníthassanak.

A 7-ik Rész szól a Szent Misoréről. A mise szerinte nem egyéb, mint áldozás, de a zsidóktól eredet és külsősége. Csengétyével, gyertyával, zénevel csinálják. És csinálják pénzért, gabonáért, borért, zsirért, vajért, borjúkért, bárányokért. Az egyetlen igaz üdvözítő áldozat Jézusé volt, a mikor magát a büdös emberiségért főládozta. Több áldozatra nincs szükség, csak az igaz hitre. Az apostolok se misét, se ahhoz hasonlót nem gyakoroltak.

* Utolsó közlemény. Az író betegsége gátolta a korábbi befejezést.

A 8-ik Rész szól a Bucsujárásról és a Képek-ről. Kárhóztatja a bucsujárást, a mely gyökeresen nem tisztítja meg a lelket a bűntől. Ellenzi mind a festett, mind a kőből faragott képeket. Ezek tisztelete, habár ezek csak jelképek is, ellenkezik a tisz parancsokkal s bálványimádásra vezet.

A 9-ik Rész szól a Szenteknek Közbenjárásáról. Az üdvösség egyedüli forrása az isteni kegyelem s egyedüli közbenjáró a Jézus Krisztus. Szentekre nincs szükség. A szentek is emberek voltak. Az első keresztényeknek nem is voltak szentjeik. Csak azt szabad hinni és követni, a mit Jézus és az apostolok hirdettek, a szentek beszéde csak emberi beszéd. Még az angyalokat se szabad imádni, mert ők is csak istennek szolgái.

A 10-ik Rész szól a Purgatóriumról. Az olvasó, a harang, a purgatórium vagy tűzben való megtisztulás, a halottakért való áldozás mind csak a vallás terén való kereskedések, de nem az üdvösségre vezető eszközök. Nem is tanítják ezt az apostolok s a hol a tisztító tűzről beszélnek is, csak hasonlat és példabeszéd a szavuk.

A 11-ik Rész szól a Házasságról és a Magzatokról. A házasság felelnek megcsúszni nem kell, nem is szabad. Meg van írva, hogy se égret, se földre ne esküdjétek. A beszédek, szónok, kijelentések megerősítése így legyen: „Ez úgy vagyon”; — tagadása pedig: „Ez nem úgy vagyon”. Elég, ha a házasság föl azt mondja s mondását megfogadja s fogadását megtartja, hogy ő jegyesét szereti, házastársul hozzá veszi és semmiféle nyavalyájában holtig el nem hagyja s mindent isten nevében a törvénytől kirendelt bizonyosság előtt mondja. Nem kell tehát se istennek nevére, se a boldogságos Szűz Mária, se a szentekre esküdni.

Ime ez az ugynevezett polgári házasság. A magzatok üdvössége miatt nem szabad a szülőket zaklatni. A szülők hitére kell azt bízni.

A 12-ik Rész szól a Rendelések megtartásáról. Meg kell adni a császárnak, ami a császár s az istennek, a mi az istené. A felső hatóságoknak engedelmessékedni kell, mert azok istentől rendeltettek. Az adót meg kell fizetni.

Ha valaki házasságok vagy gyermekek születik vagy gyermekek meghal: be kell jelenteni az illető papnak s meg kell fizetni a papnak bérét, de ha az a házasságokat az ő hitbéli ellenkező nézete miatt össze nem adja, az új született keresztelés nélkül a könyvébe be nem írja s a halottat el nem temeti: akkor fordulni kell más paphoz s ha az se teszi meg, fordulni kell a világi bírósághoz. Ha ez se teljesítene a kívánásokat: akkor a házasságok keljenek össze a gyülekezet előtt, az új született írják be maguk, halottját pedig kiküldesse el oda, a hova tudja. Kétsége ne legyen, mert nem a fölszentelt temetőbe való temetés által jutunk az üdvösségre, hanem az isten parancsának megtartása által.

Az utolsó rész címe: Befejtés. Ebben egyebek közt arra kéri Hencsey az olvasót, hogy ha istentől nyert bölcséssel szível és értelemmel a könyvben hibákat talál: inkább jobbita a könyvet, semmint megvesse.

A Második Könyv, a könyv második része már rövidebb. Ennek címe: „Az újraszületésről, keresztiségről, urucsovaról és az imádságról.” E könyv nem részletek, hanem fejezetekre van osztva. Fejezeteinek címei a következők:

- Mint nyeri meg az ember a Krisztusban az újraszületést és az örök életet?
— Mi az újraszületés?
— Kiféle a születés. Az egyik az ő születés, mely testben, bűnben, átokban és kárhóztatban történik. Ez Ádámtól jön, benne van a kigyónak magja, a sátán képe és a földi mulandóság. Ellenben a lelki, szent, üdvösséges, dicsőséges újraszületés a Krisztustól jő.
— Mint esik meg az újraszületés? A szentlélek által s a Jézus Krisztusban való hit által.
— Gyümölcse az ő és új születésnek. E fejezet csaknem ismétlése az előbbi fejezetnek. Az ő

születés gyümölcse a bűn, káromlás, méreg, harag, halál, ördög, pokol és kárhóztat; — az új születés gyümölcse pedig az igazság, kegyelem, áldás, élet és örök üdvösség.

— Az újra születésben minden jó cselekedetnek meg kell lenni.
— Krisztus a példája és tüköre a keresztényeknek.

— Mi az igazi szent keresztiség? Itt a szentírásból vett bőséges idézetek alapján költői lendülettel fejti ki a keresztiség természetét. A vízzel való keresztelés mintegy jelképi cselekmény. A hogy a test minden mocskotul megtisztul a víz által: úgy a lélek minden bűntől megtisztul isten igéje és a Jézusban való hit által. A keresztiség által a Szentlélek az ő malasztját becsoportgati az újra születésbe, mint a harmatot a fára, melylyel a fa egyesül, általa megtisztul, megelevenedik, nő, zöld leveleket s végtére gyümölcsöt terem.

— Mint kell vallani a keresztiséget? A keresztiség szentség, szentségnek kell azt vallani.

— Az Urnak végső szent vacsorájáról. Az urvacsoira a hívőknél Krisztussal való egyesülés a kenyernek és bornak magához vétele által. A kenyér Krisztus testét, a bor pedig vérének példája.

— Mi az imádság? Az imádság istennel való beszéd. Képmutatás nélkül, lélekben és igazságban kell lenni az imádságnak. Istennek félelme és szeretete is az imádság, valamint öröm és bizalom is. Megerősíti a lelket, nyugodalmat szerez s a beteg szívet meggyógyítja. Eltávolítja tőlünk a sátánt.

— Befejtés. Hét nagy tisztességet nyerne az igaz hívők. Nevezetesen ugyanis: Választott népek, Isten szolgáinak, Krisztus barátainak, Krisztus tagjainak, Isten templomának, Szent papjainak s végre Isten fiainak.

A Harmadik Könyv szól „Az külső és belső keresztiségről és az hit után való keresztiségről.” Ez a könyv is fejezetekre van osztva, mint a második könyv. Fejezeteinek címei s rövid tartalmát ismertetem. Bővebbek ismét-

lésekben ez a könyv is. A címeik így következnek:

— A külső és belső keresztiségről. A mai kereszténynek csak külsőleg kereszténynek, nem úgy mint a hajdanai, mint Krisztusnak apostolai s igaz követői. A mai külső kereszténynek csak magukat szeretik, fősvények, dícskedők, kevélyek, engedetlenség, hálaadatlanság, tisztátalanok, szeretet nélkül valók, patvarkodók, mértéktelenség, kegyetlenek, a belső jókat nem szeretik, árulók, vakmerők, félvalkodottak, külső gyönyörűségnek szeretőinkább, hogy nem mint istennek szeretői.

Rosszak a tanítók is, vagyis a mostani papok. Mindig tanulnak, de soha az igazságnak ismeretere el nem juthatnak. Nagyrattók, kényesek, gazdagok s világi örömeire törekedők. Cselekedeteikkel nem példázák azt, a mit szájukkal tanítanak. Azért nincs tanításuknak fogatana.

— A hitről. Hosszabb értekezésben, szentírásbeli idézetek bőséggel bizonyítja, hogy az igaz embernek s Krisztus valódi követőjének hitben és hit által kell élni; ebből származnak s e köré csoportosulnak a többi emberi tökéletességek, ugyanis az istenségek cselekedet, a tudomány, a mértékletesség, a türes, az istentisztelet, az atyafiakhoz hajlandó szív, a szeretet s végül Krisztusnak megismerése.

— A keresztiségről.
— Mi a keresztiség?
E két fejezet többé-kevésbé ismétlése azoknak, a melyek az első két könyvben foglaltak.

— A kis gyermek keresztiségről. Hit nélkül meztelen és romlandó a mi lelkünk. Meztelenség lelkünket a Szentlélek ruházza fel a keresztiség által szeretettel, alázatossággal, szelídéggel. Ámde a csecsemő se jót, se gonoszt nem tud, o ama tökéletességekkel föl nem ruházható, tehát az ő megkeresztelésének semmi fogatana.

— Ki veheti föl a szent keresztiséget? A ki teljes szívből hisz az Ur Jézus Krisztusban, mint istennek fiában, a ki már ismeri a keresztiség-

korából ismert hangján mondta el programbeszédét. Kimért időhöz levén köve, beszéde nem volt olyan nagystilű beszéd, mint a mi-lyeneket töle megszoktuk; de nem is lehetett az, mert hiszen Horváthyknak csupán előde költségvetésének ismertetésére kellett szorítkozni, bár kijelentette, hogy az előterjesztett költségvetést és annak politikai irányát teljes magáévá teszi. Rátért azután a tárczájához tartozó fontosabb részek ismertetésére, valamint ama kérdések taglalására, a melyeknek megoldása az ő hatáskörébe tartozik.

A ház érthető kíváncsisággal és érdeklődéssel kísérte a mai bemutatkozó beszédét és a kormányt, különösen a régi nemzeti pártiak sokszor szakították félbe a minisztert zajos helyeslésekkel. Az ellenzék részéről is történtek közbehatárlások, különösen ott, a hol a vámközösség ügyéről tett néhány rövid megjegyzést, mondván, hogy a kérdésekről nyilatkozni nem tartja most szükségesnek.

A nagyszabású beszédek megillető öt perc szünet után dr. Krassay Ferenc, a függetlenségi párt vezérnöke relekált a miniszter beszédére, megjegyezve erővel és alapos érvekkel czáfolgatva a miniszter egyes kijelentéseit. Majd pártja nevében határozati javaslatot nyújtott be.

Végül az összeférhetlenségi juryt sorsolták ki. Erről lapunk más helyen közlünk részletes tudósítást.

II. Előző: gróf Apponyi Albert. A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, Horváthy Nándor, Wlassics Gyula, Darányi Ignác, Csézy Ervin. Jegyzők: Szócs Pál, Dedovics György, Farkas József és Kubik Béla.

Előterjesztés a földművelésügyi miniszternek az 1901. évi XXIV. t. c. alapján tett jelentését dr. Konkoly-Thege Miklós országgyűlési képviselő és a m. kir. kincstár két lejtőjű szerződéséről. A szerződést tekintés végett létezik a ház iródjában.

Bemutató Bereg vármegye közönségének felirattal a borfogyasztási adó leszállítása tárgyában. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadja a kérvényi bizottság.

T. képviselőház! Kérlek, az a napirendi 5. tárgya, tudniillik a mentelmi bizottság jelenlévő Horváthy Gyula országgyűlési képviselő mentelmi jogának megsértése tárgyában.

Község vámtérület elcsúszta költségvetési előnyeit és hátrányait, elvi álláspontját, teljes objektívul és egész nyíltsággal részletekben kifejtette és szabatosan körvonalozta.

A kereskedelmi tárcza költségvetését mindezek után látva a pénzügyi bizottságunk bírálata és megbízása alapján a képviselőház általánosban mely tisztelettel elfogadja ajánlani. (Éljensz jöbbléki.)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: T. képviselőház! (Halljuk!) A tárgyalás és az új költségvetést nem én készítettem elő, nem én nyújtottam be. Ez a körülmény arra indít engem, hogy mindjárt az igen t. előadó ur után megmagadom a szót, ha már egyébként nem, csak azért is, hogy a költségvetésnek képviselői felelősség mellett mindjárt kezdésbe tartsam.

Midőn azonban ezt tettem és a képviselőházban a tárcza képviselőiben és az igen szavazók fel, abban a sajtóközvetítésben vagyok, hogy károm kell a t. képviselőházat, miszerint feladatának egy bizonyos határon túlmenni melybehatározott feladatokról, vagy hogy magamat érthetetlenül fejtegetem ki, egy részletes és mindenre kiterjedő programomnak kifejtését mentsem fel. (Helyeslés.)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: T. képviselőház! Nem hiszem, hogy véleményeltérés lehetne és lehessen közöttünk arra nézve, hogy akkor, ha az országot valami baj, valami csapás, valami szerencsétlen esemény, az ország törvényhozásának első kötelessége ezen segíteni és társadalmi a kifogó kalkulációk elleni védelem. De állandó megjelölés tárgya tenni nem lehet azt, hogy munkánk az állam lassú és az ország munkálatlan lakosságát, mert ez egyszerűen lehetetlen. (Ugy van! Ugy van!)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Valószínű, vagy nem, mert a felelősség csak abban az esetben vállalható, ha a költségvetést magát valószínű tudom. Ebben a tekintetben utalok arra, hogy az 1902. évi költségvetés is teljesen ugyanazok az alapok nyúszik, a melyeken a megelőző költségvetések nyugodtak, a kiadásoknak és bevételeknek bármely fejezetét a hátrányos célra nem fordítottuk.

A mai nazaránusok egy része a katonaságnál nem fog fejezve a nem teljesít fejezve szolgálót. Inkább elszelvény a kegyetlen büntetést nyugodt lélekkel. Sok bevaló a büntetésbe.

Az egyház szervezésére Hencsey is gondolt. De arra irányt nem adott. Azt gondolta, majd ha haza jön s hívei megszorodnak: akkor kell egyházközlésre gondolni. Kárhozat minden egyházi rendet s papi állást. De elfogadta a szentírás értelmében a tanító-állást. A ki hirdeti isten igéjét a gyülekezetben s végrehajtja a keresztelést.

nagy pangással, másfelől a munkahányányi szemben fordított helyzet. (Helyeslés.)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

alkotás érdekében kifejezni és megvilágítani akarjuk. Platonikus munkát végeznék, ha konkrét alkotások nélkül járó dolgot beszélünk, a minék s-moi gyakorlati haszna nem lenne, sőt az a bajjal és veszéllyel járhatna, hogy ha akár az egyik, akár a másik fél a maga álláspontját határozatosan akarja megvédeni, akkor azt hallanok, hogy imé, a monarchia másik államának malára hulljunk a vizet és epen ez okból a helyzetet és a kérdést illetően megvilágítani nem is akarok.

Miután pedig ennek az ideje meg fog jönni egy vagy más alkalom, tehát csak akkor leszünk abban a helyzetben, hogy ezeket a nagy elvi kérdéseket, a melyek körül a politikai felelősök és törvényes csoportosulnak megvitathassák. Ennél t. háza az az ok, hogy nyilatkozni nem kívánok. De igenis konstátalom azt, hogy viszonyunk a monarchia másik államával az 1899. évi XXX I. cikk, vagyis a viszonyos alapján áll egészen 1907-ig, ha tudniillik időközben a vám- és kereskedelmi szövetség meg nem kötötték. Ádíg azonban a kormányunk aktuális feladata kettőből áll. (Halljuk! Halljuk!)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

gárjpari keletkezésének megvan a maga előfeltétele, a melyeknek létesítése nélkül ez önmagában létre nem jöhet. Hogy itt lassú és fokozatos munkára van szükség, az egészen természetes. Más országok példájától is, a melyek gazdasági teljeszen önálló alapon állnak, láthatjuk, hogy azok az iparfejlesztés és ipartermelés terén csak igen lassan haladtak, hogy pedig ha megkötötték a külállományi szerződéseket, az az állam részéről is a kellő segítség megadásuk. (Ugy van! Ugy van!)

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Horváthy Nándor kereskedelmi miniszter: Ezen munkák ez év körülbelül 6 millió forintot fognak kinteni.

Ezen hirdetés... telefon 706.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés... telefon 706.

Kis hirdetések

Hűség... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemecsek A... Deutsch Julia... Toldi Lajos... Kiadóhivatali üzenet.

Hűség

Hűség... Kérem... Szegessy... Vétel... Gyár... Alkalmazást keres... Főbb hivatalnok... Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Vérsíros

Vérsíros... Kárpáti borovicska... Szegessy... Vétel... Gyár... Alkalmazást keres... Főbb hivatalnok... Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Finom vasaló

Finom vasaló... Lakás és bérlet... Egy szép villa... Házikioszások... Postához... Nős kortéz... Komornak... Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Lakás és bérlet

Lakás és bérlet... Egy szép villa... Házikioszások... Postához... Nős kortéz... Komornak... Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Legjobb mesterek

Legjobb mesterek... Butorok... Surányi... Szalanczykorka... BUTOR... Szabó Ferenc és Társa... Különféle... Fülbetegek!

Überndorfi répamag

Überndorfi répamag... Általános érdeklődők... Képes budapesti szakácskönyv... A népi viszonyokra gyakorolt... Szabó Ferenc és Társa... Különféle... Fülbetegek!

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknál csak... Utolsó újdonságok!

Eladás... Használt és új... pénz-szekrények... Alcsuthi főhercegi... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Vétel... Gyár... Alkalmazást keres... Főbb hivatalnok... Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Alkalmazást nyer... Jövendő... Különféle... Fülbetegek!

Különféle... Fülbetegek!

Fülbetegek!

Fülbetegek!

SEMLER J. posztókereskedése... BUDAPEST... Bécsi-utca és Deák Ferenc-utca sark.

CEKACO Nr. 142 EF... LEGFINOMABB TOLL... CARL KUHN & Co. WIEN

A ki tavaszi férfi-, fiu- és gyermekruhát... Neumann M.

Középnyelven Földbirtokokra... Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet...

XII. évtársulat... Kezdeté 1902 április 1. Az Országos Korona Takarékpénztár...

BADGASTEIN... A leghatásosabb alapsz... Kórház... Károly-körút 30.

BON Polgár Sándor... F. Bergerand fils... Károly-körút 30.

Neumann M. férfi-, fiu- és gyermekruha-telepe... Budapest, IV., Múzeum-körút 1. sz.

GRAND PRIX PARIS 1900 CHOCOLAT SUCHARD CACAO... TISZTASÁGÉRT KEZÉSKEDEM KITŰNŐ MINŐSÉG

Országos Korona Takarékpénztár... Személytárolás és betáblázási hitelek

Legujabb Kohn Heilmann és Fiai... az „Angol Szabó“-hoz... Károly-körút 30.

Acetylen-lámpák... kerékpár-alkatrészek... BÁRDI JÓZSEF-nél

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban... Budapest, IV., Papnövelde-utca 8.

500 forint... Szabad marhamérleg... FUCHS G.

Országos Korona Takarékpénztár... XII. évtársulat... Kezdeté 1902 április 1-én.

Férfiak ingyen kapnak... Tükör... Károly-körút 30.

Kereskedelemügyi magy. kir. miniszter... Hirdetés... Budapest, 1902. évi március havában.

A kereskedelemügyi magy. kir. miniszter... Hirdetés... Budapest, 1902. évi március havában.

Kellemes nyaralás... A budai hegyek permentes vidékén... Budapest, IV., Papnövelde-utca 39. sz. I. em.

Országos Korona Takarékpénztár... XII. évtársulat... Kezdeté 1902 április 1-én.

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

ELŐKERÍTÉS... Góliáthia esetetek és magvak... Szülőoltványok... Diócsémétek...

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Röptében a világ körül... Diszes kiállítás, értékes ajándékmű Egyesüti a szepet... TIMÁR SZANISZLÓ.

Med. univ. DR. FABINYI... titkos betegség... Budapest, Erzsébet-körút 12. sz.

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Legnagyobb világhírű cipőárúház BUDAPESTEN... Áruházunk meglepetésére meghívom a t. közönséget...

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and possibly other publication details.